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Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων  

      

Προς την Υπουργό Τουρισμού 

Θέμα: «Καζίνο Θράκης: Τα «πάθη» των εργαζομένων και η αδράνεια του 

Υπουργείου Τουρισμού». 

Η αιφνίδια μετεγκατάσταση του Καζίνο Θράκης από την Ξάνθη στην  

Αλεξανδρούπολη τον Φεβρουάριο του 2014 αποτελεί αφετηρία ενός Γολγοθά 

χωρίς Ανάσταση για τους εργαζόμενούς του. Η μεταφορά, η οποία 

πραγματοποιήθηκε κατόπιν υπουργικής απόφαση, με συνοπτικές διαδικασίες 

και  χωρίς προηγούμενη ενημέρωση και δυνατότητα έκφρασης της γνώμης των 

εργαζομένων, είχε ως αποτέλεσμα η πλειονότητα των εργαζομένων, 100 

περίπου εργαζόμενοι, να μετακινούνται έκτοτε καθημερινά πάνω από 200 

χιλιόμετρα, χωρίς καμία πρόβλεψη για οικονομικό αντιστάθμισμα, ενώ πολλοί 

εξ αυτών έχουν οδηγηθεί ήδη σε απόλυση.  

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Τουρισμού όχι μόνο δεν διασφάλισε τα 

εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων, αλλά διαχρονικά αρνείται να 

συναντηθεί με το σωματείο των εργαζομένων του Καζίνο Θράκης 

επιβεβαιώνοντας για μία ακόμα φορά την πάγια στάση της κυβέρνησης της Ν.Δ. 

, απαξίωσης του διαλόγου με τους εργαζόμενους. 

Ειδικότερα, σύμφωνα και με καταγγελίες του σωματείου εργαζομένων, 

προκύπτουν σοβαρά ζητήματα  που άπτονται κυρίως της μη τήρησης των 

βασικών όρων της άδειας λειτουργίας του καζίνο, και συγκεκριμένα: 

• Η μεταφορά του Καζίνο από την Ξάνθη στην Αλεξανδρούπολη δεν συνοδεύεται 

με σαφή και αιτιολογημένη τοποθέτηση της διοίκησης σχετικά με τους 

λόγους δημοσίου συμφέροντος που τη δικαιολογούν. 

• Στην Ξάνθη δεν λειτουργεί πλέον η προβλεπόμενη ξενοδοχειακή μονάδα 

που αποτελεί βασικό όρο για την χορήγηση της σχετικής άδειας 

λειτουργίας.  

• Δεν τηρείται πλέον από τον κάτοχο της άδειας λειτουργίας του καζίνο ο 

απαιτούμενος ελάχιστος αριθμός εργαζομένων από την τοπική κοινωνία 

της Ξάνθης, ο οποίος είχε τεθεί ως βασική συμβατική υποχρέωση.  
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Ειδικότερα, στη σχετική άδεια λειτουργίας αναφέρεται ρητά ότι «Ο κάτοχος της 

αδείας μεριμνά για την δημιουργία 243 νέων θέσεων εργασίας για τους 

κατοίκους της περιοχής, ανάπτυξης της επιχείρησης καζίνο και των 

συνοδευτικών αυτού εγκαταστάσεων. Κατά το στάδιο κατασκευής 99 νέες θέσεις 

εργασίας για την λειτουργία του καζίνο και των συνοδευτικών ξενοδοχειακών 

εγκαταστάσεων 143 νέες θέσεις εργασίας».  

Σύμφωνα με τους παραπάνω όρους, το Καζίνο Θράκης πρέπει να διατηρεί 

σε λειτουργία την ξενοδοχειακή μονάδα στην Ξάνθη και να απασχολεί σε 

αυτή τουλάχιστον 143 εργαζόμενους από την περιοχή.  Σήμερα οι 

ανωτέρω όροι δεν τηρούνται. Στο καζίνο στην Αλεξανδρούπολη 

απασχολούνται περίπου 85 εργαζόμενοι, εκ των οποίων οι  50 κατοικούν στην 

περιοχή της Ξάνθης και είναι υποχρεωμένοι να διανύουν καθημερινά 200 

χιλιόμετρα για να μεταβούν στην εργασία τους χωρίς κανένα οικονομικό 

αντιστάθμισμα. Στο ξενοδοχείο στην Ξάνθη που έκλεισε το 2014 όταν 

μεταφέρθηκε το καζίνο στην Αλεξανδρούπολη, δεν υπάρχει σήμερα ούτε ένας 

εργαζόμενος . 

Επειδή, το Υπουργείο Τουρισμού μέχρι και σήμερα δεν έχει εκκινήσει καμία 

ουσιαστική διαδικασία ελέγχου ή επιβολής κυρώσεων σε βάρος του 

συγκεκριμένου επιχειρηματία, γεγονός που  δημιουργεί εύλογα ερωτήματα 

σχετικά με την μέχρι σήμερα στάση ανοχής που έχει επιδείξει η πολιτική του 

ηγεσία. 

Επειδή, η ηγεσία του Υπουργείου Τουρισμού στο παρελθόν αρνήθηκε  

συστηματικά να συναντηθεί με τους εκπρόσωπους των  εργαζομένων του 

Καζίνο Θράκης και ακόμη και σήμερα  αποφεύγει να απαντάει στις έγγραφες 

καταγγελίες και αναφορές τους.  

Επειδή, παρά τη μεταφορά αρμοδιοτήτων στην Επιτροπή Εποπτείας και 

Ελέγχου Παιγνίων (ΕΕΕΠ)με τον Ν. 4512/2018, το Υπουργείο Τουρισμού 

διατηρεί ρητά την αρμοδιότητα ελέγχου των προϋφιστάμενων του 

ανωτέρω νόμου  συμβατικών υποχρεώσεων των επιχειρήσεων καζίνο, 

και συγκεκριμένα με το άρθρο 378 του Ν. 4512/2018 στην παράγραφο 25 

όπου προβλέφθηκε ότι: «Από την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου, 

μεταφέρονται στην ΕΕΕΠ οι αρμοδιότητες εποπτείας και ελέγχου των θεμάτων 

που αφορούν στα αντισταθμιστικά οφέλη, τα οποία συμβατικά αναλαμβάνουν 

να παρέχουν οι επιχειρήσεις καζίνο. Για τον έλεγχο και την εποπτεία των 

θεμάτων που αφορούν στα αντισταθμιστικά οφέλη, τα οποία έχουν 

συμβατικά αναληφθεί από τις επιχειρήσεις καζίνο πριν από την έναρξη 

ισχύος του παρόντος νόμου, αρμόδιο είναι το Υπουργείο Τουρισμού». 

Επειδή, η συνεχιζόμενη αδιαφορία της ηγεσίας του Υπουργείου Τουρισμού και 

της κυβέρνησης της Ν.Δ έχει αποδυναμώσει την τοπική οικονομία της Ξάνθης 



και έχει μειώσει τις σταθερές θέσεις εργασίας στην περιοχή προς όφελος 

συγκεκριμένου επιχειρηματικού κύκλου.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Εξακολουθούν να είναι σε ισχύ οι αρχικοί βασικοί όροι της 

παραχώρησης άδειας για ίδρυση, λειτουργία και εκμετάλλευση καζίνο 

στην περιοχή της Θράκης ,και αν όχι,  με ποιες αποφάσεις έχουν 

τροποποιηθεί ; 

2. Έχουν διενεργηθεί οι σχετικοί έλεγχοι για την τήρηση των όρων της 

παραχώρησης άδειας; Αν ναι, ποια είναι τα αποτελέσματά τους;  

3. Πώς διασφαλίζεται η τήρηση των όρων που αφορούν τη λειτουργία του 

ξενοδοχείου στην Ξάνθη και την απασχόληση σ αυτό εργαζομένων από 

την τοπική κοινωνία;  

4. Προτίθεται το Υπουργείο Τουρισμού να αναλάβει πρωτοβουλίες για τη 

διασφάλιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων και σε ποιες ενέργειες 

προτίθεται να προβεί;  

5. Για ποιο λόγο δεν έχει δοθεί μέχρι σήμερα απάντηση στο από τον 

Σεπτέμβριο του 2024 έγγραφο του σωματείου εργαζομένων Καζίνου 

Θράκης προς την Υπουργό Τουρισμού και γιατί δεν έχει κοινοποιηθεί, 

πάρα τις συνεχείς οχλήσεις του Σωματείου,  ο αριθμός πρωτοκόλλου 

παραλαβής του εγγράφου ;  

6. Μπορεί το Καζίνο Θράκης να εκποιήσει την ξενοδοχειακή μονάδα που 

κατασκεύασε και λειτουργούσε στην Ξάνθη;  

 

Επιπλέον, Αιτούμεθα όπως η κ. Υπουργός Τουρισμού καταθέσει στο 

Ελληνικό Κοινοβούλιο τα ακόλουθα : 

1. Το σύνολο των υπουργικών αποφάσεων (ΥΑ, ΚΥΑ) Υπουργού 

Τουρισμού, αρχική και τροποποιητικές  που αφορούν την παραχώρηση 

άδειας για ίδρυση, λειτουργία και εκμετάλλευση καζίνο στην περιοχή 

της Θράκης, καθώς και τυχόν διοικητικών πράξεων και αποφάσεων 

περί έλεγχου τήρησης των όρων της παραχώρησης και λειτουργίας του 

Καζίνο Θράκης.   

2. Το σύνολο των εγγράφων, εισηγήσεων και παρεμβάσεων προς τα 

συναρμόδια Υπουργεία, για την εξέταση της παραβίασης των βασικών 

όρων της παραχώρησης και λειτουργίας του Καζίνο Θράκης και την 

έρευνα των ανωτέρω περιγραφόμενων καταγγελιών. 

 

                                       Oι ερωτώντες και αιτούντες Βουλευτές 

                                                   Βέττα Καλλιόπη 



                                                     Ακρίτα Έλενα  

                                                    Δούρου Ειρήνη 

                                                  Μπάρκας Κώστας 

                                                 Νοτοπούλου Κατερίνα 

                                                     Παππάς Νίκος 

                                             Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

                                                  Τσαπανίδου Πόπη 

                                                   Ψυχογιός Γιώργος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  




